
 

 

 

INTERROGAZIONE A RIPOSTA IN COMMISSIONE (EX ART 149) 

 

 

OGGETTO: “Nuova modalità di comunicazione di ASFO ai Sindaci della situazione dei contagiati 

da Covid-19” 

 

Premesso che l’informazione ai sindaci sulla situazione dei propri residenti contagiati e ammalati da 
covid-19 è fondamentale per permettere loro di valutare adeguatamente eventuali necessarie azioni da 
intraprendere nell’esercizio della funzione di autorità sanitaria locale; 
 
Preso atto che fino al 31 ottobre le amministrazioni comunali della Destra Tagliamento ricevevano 
quotidianamente dall’ASFO notizie sul numero dei nuovi contagiati, sulle persone sottoposte a 
quarantena e su quelle guarite;  
 
Ricordato la comunicazione successiva da parte di ASFO ai sindaci, al questore e al prefetto con la 
quale si evidenziavano problematiche di gestione dei dati e la necessità di una revisione del sistema di 
divulgazione degli stessi; 
 
Rilevato che dopo circa una settimana di interruzione, dal 6 novembre l’informativa quotidiana di ASFO 
ai sindaci è ripresa in modo intermittente e sta riguardando solo i nuovi positivi ovvero non evidenzia 
l’aggiornamento delle persone in quarantena e di quelle guarite; 
 
Evidenziato che, in mancanza di un quadro completo e chiaro della situazione dei propri residenti, 
appare impossibile per gli amministratori locali accertare il rispetto di norme e comportamenti previsti 
dai DPCM e dalle Ordinanze regionali, con il serio rischio che la situazione incontrollata sfugga di mano 
lasciando campo aperto a condotte inadeguate e scorrette; 
 
INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE 

Per conoscere la motivazione per la quale l’ASFO non invia più quotidianamente i dati aggiornati 

completi come accadeva fino al 31 ottobre e se non ritenga perciò di intervenire urgentemente per 

correggere questa nuova modalità ritenuta dagli amministratori locali insufficiente a garantire una 

corretta applicazione delle normative vigenti a tutela della salute pubblica. 
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